

婚礼堂日渐流行  
国风大行其道

**这个假期**

**“一站式”“中式”  
婚礼受追捧**



一站式婚礼堂被越来越多新人接受。记者 毛雷君 摄

“去年‘五一’假期，我最忙时一天主持了3场婚礼，而今年最多也就一天两场婚礼。”宁波结婚进行时团队联合主理人明明曾经创下一个“五一”假期主持18场婚礼的纪录。

作为传统结婚旺季，今年“五一”假期，婚礼似乎并不那么火爆。但一站式婚礼堂已成为很多新人举办婚礼的首选。



不久前举行的一场中式婚礼，新郎是热爱中国文化的西班牙人士。受访者供图

## 1 一站式婚礼堂受追捧

作为开放包容的城市，宁波正在敞开怀抱，吸引越来越多年轻人来此安居乐业。公开数据显示，在宁波，每3个人中就有1人是从省外来甬的新宁波人。

“‘五一’假期，我们团队接了好几场外地的婚礼。”明明告诉记者，如今，新人中一方是外地人的不少，在各自家都举办一场婚礼的越来越多，这类外地婚礼多集中在长三角地区，规模相对较小。“我前几天刚去南京主持了一场婚礼，新郎是南京人，新娘是宁波人，江浙婚俗文化大融合。”

而一站式婚礼堂也成为很多新人举办婚礼的首选。

“五一”假期，滕头中东欧文化宴会酒店的婚宴排得满满的。该宴会酒店营销经理叶青称，该酒店去年8月开业，位于国际会展中心中东欧常年馆，有6个不同风格的主体婚礼宴会厅。

据悉，一站式婚礼堂能提供多种丰富的主题风格，凭借性价比高、服务有特色等优势，备受新人青睐。

采访中，不少星级酒店公关经理告诉记者，今年“五一”假期，婚宴预订量较前几年明显减少，一站式婚礼堂的兴起对其造成不小冲击。“今年‘五一’假期的婚宴同比下降约20%。”一位知名星级酒店公关经理称。

据记者了解，目前，宁波市区比较知名的一站式婚礼堂有爱上LOVE、华礼宴享、罗曼丽舍、格乐丽雅、理想禧宴、宝格利廷等10多家品牌，有不少还开出了连锁店，占据了市场相当大的份额。

业内人士估计，目前，一站式婚礼堂占了约40%的市场份额。此外，农村大礼堂等新兴的婚宴举办场所也蓬勃发展，给新人提供了更多选择余地。

## 2 中式婚礼趋于流行

不仅婚礼举办场所多元丰富，婚礼形式也因时而变。

言若国风团队联合主理人羽扬告诉记者，目前，宁波中式婚礼比例日渐增加，达近30%。不过，他们团队调研发现，相比之下，宁波中式婚礼占比不高，而北方城市这一比例达近50%。

作为一个致力于推广中式婚礼的团队，言若国风一直倡导婚礼多样性。“我们做的国风婚礼，不一定是纯中式的，也有中西结合的形式。”羽扬认为，除了在服饰上体现之外，婚礼的仪式也很重要。如今，越来越多婚礼堂推出国风主题的宴会厅，提供一种沉浸式体验。

“在宁波，以宋制、明制的婚礼仪式为主，周制婚礼相对较少。”羽扬告诉记者，不久前，他们团队刚刚给一对跨国新人举办了中式婚礼。新郎是西班牙人，长期在中国工作生活，新娘是中国人。出于对中国文化的热爱，他们举行了一场相当具有仪式感的中式婚礼，“这也是一种文化自信的体现。”

羽扬认为，婚礼形式多样化，体现了“95后”主流新人的生活态度。

羽扬告诉记者，“五一”假期，他们团队承接的中式婚礼约占一半，“目前，可供选择的国风主题婚宴场所越来越多。”

## 3 未雨绸缪开拓新业务

“婚庆市场竞争激烈，在存量市场相对饱和的情况下，我们需未雨绸缪开拓新业务。”至尚主义婚庆服务团队的负责人胡颖最近一直忙着培训和学习。婚庆从业者只有在服务上下功夫，才有可能在市场中占据主动地位。“寿宴、升学宴、成年礼等已成为婚庆人涉足的领域。”

最近，明明也正在和团队成员一起对婚礼督导进行培训。团队中年轻司仪墨尘告诉记者，他们通过和外

地团队交流互通有无，提升服务质量，为今后的工作打下良好基础。

宁波市婚庆协会秘书长葛炜波也坦言，婚庆市场的发展趋势是多元化、个性化、小规模化。“随着文化自信不断提升，中国元素的婚礼会成为不少新人选择的方向，婚礼堂、乡村大礼堂、户外草坪等场地也会被更多新人认可。同时，婚礼规模也会更加精简，新人的服务的要求也会进一步提高。”

记者 毛雷君

## 关于税务师职业资格考试的通告

根据《税务师职业资格制度暂行规定》和《税务师职业资格考试实施办法》，以及《人力资源社会保障部办公厅关于2024年度专业技术人员职业资格考试工作计划及有关工作的通知》(人社厅发〔2024〕1号)文件精神，2024年度全国税务师职业资格考试报名工作将于2024年5月8日10时开始，截止时间7月8日17时，补报名时间：2024年8月6日10时至8月16日17时(期间报名系统24小时开放)，报名方式为网上报名，网址：<https://ksbm.ecctaa.com/>。具体事宜请登录中国注册税务师协会或宁波市注册税务师协会网站查询。

宁波市注册税务师协会  
2024年5月6日